



6月25日，国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京共同出席《中俄睦邻友好合作条约》签署15周年纪念大会。纪念大会开始前，两国元首共同出席2016年中俄主流媒体联合采访活动启动仪式。图为两国元首同参加联合采访活动的中俄媒体记者合影。新华社记者 李学仁摄

# 肩负重托，踏上传播友谊的征程

## ——记2016年中俄主流媒体联合采访活动启动仪式

本报记者 袁 泉 张光政

6月25日下午，来自中俄两国16家媒体的记者齐聚北京人民大会堂。他们身着统一队服，在这里参加2016年中俄主流媒体边境口岸城市联合采访活动启动仪式。此次联合采访由人民日报社和俄罗斯塔斯社共同举办，主题为“俄中边界——和平与合作的边界”。6月26日，联合采访团将乘飞机赴黑龙江省黑河口岸，再从那里出境到河对岸的布拉戈维申斯克。在随后的10天里，中俄记者将在布拉戈维申斯克和符拉迪沃斯托克联合采访。

人民大会堂洋溢着节日的喜庆气氛。当中俄两国元首习近平和普京出现在启动仪式现场时，全体采访团成员致以热烈的掌声。两国领导人向中俄两国媒体记者亲切握手并一起合影。习近平主席说：“祝采访活动圆满成功！”普京总统说：“羡慕你们有这样有意义的活动。”会场上再次响起经久不息的掌声。

人民日报社对外交流合作部副主任张勇说，去年中俄两国元首共同宣布2016年和2017年为“中俄媒体交流年”，中俄媒体合作上升到国家层面和战略高度，充分体现了两国领导人对双边关系顶层设计的战略远见。两国元首共同出席联合采访活动启动仪式，体现了对两国媒体交流的重视和支持，并使这次活动成为两国媒体交流合作的巅峰之作。

“我来北京之前，从未料到会有这么绝佳的机会，而且还能和这两个伟大国家的最高领导人一起合影。”俄罗斯独立电视台记者伊利亚·费多索夫毫不掩饰自己的兴奋和激动。

塔斯社总编辑马拉特·阿布哈京特地赶来参加启动仪式。他在接受本报记者采访时说：“两国元首参加联合采访活动启动仪式，让我很欣喜。这是中国最有影响力的媒体人民日报社和塔斯社通力合作的结果，是‘中俄媒体交

流年’框架内的重要活动。”他认为，习近平主席和普京总统共同出席启动仪式，表明两国领导人对中俄媒体合作的极大关心，重视为俄中全面战略协作伙伴关系的发展提供信息支持。俄中两国媒体的目标是向两国人民介绍各自国家，讲述两国之间友好合作的发展现状。两国人民互相了解得越多，两国关系就会越牢固。

塔斯社外事局局长奥列格·奥斯特洛维多夫介绍，为了这一活动，俄中双方准备了很长时间，“我期待尽快踏上联合采访之旅”。

“我们不仅要报道做好，更要为增进两国记者间的友好和两国人民之间的相互了解做出贡献！”光明日报国际部记者刘莘说。

积极的媒体报道能在两国之间促进“民相亲”，提升“国之交”。相信在两国领导人的亲切关怀下，这次联合采访将取得圆满成功。

6月26日，2016夏季达沃斯论坛在天津开幕。本届年会的主题为“第四次工业革命——转型的力量”。与会人士普遍认为，中国经济进入“新常态”后，结构调整和转型升级的重要性超越了GDP增速数字本身。而从中国科技创新发展态势、日益加深的对外开放格局以及正确的宏观政策导向等方面来看，人们有理由对中国经济的未来充满信心。

### 增长质量受关注

在本届达沃斯论坛上，越来越多的海内外经济界领袖，把目光放在了中国经济的转型升级，特别是新增长点上。

国家科技成果转化引导基金理事长马蔚华在论坛中指出，从“科研经费占

府要负起责任，企业也要积极对接市场和研究者，推动科研成果转化。此外，学者自身也要突破传统思维的束缚，更加重视科研成果对新经济的价值。

富氢控股总裁郭露表示，如今新产业、新模式、新企业正在大量涌现，同时一些传统产业也正在升级改造，这些都是中国经济未来发展过程中极具希望的新增长点和新动力。而新经济的发展不仅需要大量的资金支持，同时新产业和新企业本身的特点亦要求在金融服务体系、模式、工具等层面进行创新。

### 中国潜力被看好

那么，转型时期经济的下行压力是否会影响到海内外经济领袖对中国的

## 达沃斯聚焦中国新经济

本报记者 王俊岭

GDP的比重”、“科技成果的转化率”、“技术进步对GDP的贡献率”等主要指标来看，目前中国GDP的技术含量与发达国家相比还有一定差距。因此，现在不应纠结于GDP增长速度本身，关键是如何让经济增长有技术含量，进而具有竞争力。“如今，我们需要通过科技创新来提高GDP质量，尤其是制造业。”马蔚华说。

国务院发展研究中心副主任隆国强表示，在这个大变革的关键时期，谁能够把握好未来的趋势，谁就可以脱颖而出。

### 科技创新成关键

科技创新对于中国新经济的引领，同样受到与会者们的关注。

在“科技中国”分论坛上，多位与会企业家及学者建议，科研成果转化率的提高需要一个全方位的体制机制保障，不仅政

信心呢？面对此前国际上一些“中国经济走下坡路”的观点，荷兰皇家帝斯曼集团董事长谢白曼表示，中国经济有着良好的基础、庞大且不断发展的市场，以及为资本提供强大支撑的优质基础设施，因此自己对中国经济最终能够实现成功的转型充满了信心。

国家发改委主任徐绍史在26日的论坛上指出，新常态下的中国经济，已呈现出了“增速变化”、“结构优化”、“动能转化”的新特点。

“我们有雄厚的物质基础，有比较完整的产业体系，有比较完善的基础设施。我们有13亿人口的市场，有9亿多劳动力，有7000万市场主体，人力资源的总量也达到7100多万。这就是我们的潜力，我们的空间，我们的韧性。所以，大家对中国经济一定要有信心。”徐绍史强调。

## 中国红十字基金会为盐城募捐款物

本报北京6月26日电（记者叶紫）据中国红十字基金会消息，红基会启动江苏盐城龙卷风救灾应急响应，发起“天使之旅——盐城行动”。第一批救援工作小组已于24日抵达盐城市阜宁县投入救援工作。红基会通过江苏省红十字会向灾区提供50万元人道援助资金，其中40万元由红基会赈灾工作组购置赈济家庭箱发放给受灾家庭，另外10万元委托江苏省红十字会代为采购救灾物资。截至6月24日17时，红基会共接收“天使之旅——盐城行动”捐赠款物共计价值1809920.49元。

中国红十字会博爱基金、中国红十字基金会幸福天使基金，联合爱心企业贝因美，开展“以爱有爱·援爱盐城”行动，通过江苏省红十字会向盐城市阜宁县、射阳县受灾地区捐赠300万元款物。

## 国际禁毒日 中国在行动

本报北京6月25日电（记者张璐）6月26日为一年一度的“国际禁毒日”，记者从国家禁毒办获悉，一年来，共破获毒品犯罪案件11.3万起，其中跨省毒品大案1000余起，抓获毒品犯罪嫌疑人13.4万名，打掉制毒工厂、窝点593个，缴获海洛因6.6吨、冰毒22.6吨、氯胺酮16.4吨。破获制毒物品犯罪案件531起，缴获易制毒化学品1566吨。

## 中外联手扫毒魔

本报记者 任涛

近年来，国际合作执法禁毒成绩斐然。在“国际禁毒日”前夕，广州海关与泰国、越南、柬埔寨三国海关和警方联合行动，摧毁一个由西非籍人员主导操控，中、泰、越、柬等多国人员参与实施的跨国走私贩毒团伙，缴获冰毒28.4公斤。

### 藏毒手法 无奇不有

毒品走私手法多变，带毒人群不断变化。广州海关连续查获两起非洲籍嫌疑人人体吞服走私海洛因入境案，嫌疑人自称为夫妻，携带儿童假扮“一家三口”作为掩护。青岛海关查获70多岁的外籍人员带毒案。

此外，走私分子将毒品灌注到压缩机、机器轴承，或混杂在冰糖防腐剂中，藏毒手法无奇不有，而且越来越隐蔽。

### 国际合作 威力巨大

目前，中国海关已与美国、澳大利亚等60多个国家和地区的缉毒执法机构建立合作关系。

2012年和2015年，中国海关两次在世界海关组织框架内倡议发起打击毒品走私全球联合行动——“天网行动”，参与方查获各类毒品和易制毒化学品18.6吨。2015年以来，海关总署与境外禁毒执法机构实施联合追缉，彻底摧毁7个境内外毒品走私团伙。其中深圳海关联合香港海关、澳大利亚联邦警察和新西兰海关开展代号“ZY02”的缉毒行动，摧毁跨国跨区域特大走私贩毒团伙，查获冰毒206公斤，抓获犯罪嫌疑人9人。

### 授人以渔 提升实力

中国海关还为周边国家与非洲国家海关培养缉毒警察力量，不断提升国际执法合作打击跨国毒品走私的战斗力。

2015年8月至11月，大湄公河次区域成员海关缉毒犬执法培训班，在海关总署缉私局瑞瑞缉毒犬基地举办。来自缅甸、老挝和乌干达的18名学员参加培训。培训期间，18名学员刻苦训练，认真学习缉毒理论知识与技能，查毒能力大幅提升，回国后成为各自国家海关的缉毒专家。

## 李克强在天津考察

据新华社天津6月26日电 6月26日，在出席夏季达沃斯论坛期间，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在天津市委代理书记、市长黄兴国陪同下，在天津考察调研。

天津光电集团是有着60多年历史的老企业，李克强来到这里，与技术人员交流。他说，要加快转变传统发展模式，健全有利于激发“双创”潜力的机制，把技术、人才等方面的优势更好发挥出来，以创业创新推动企业“裂变式”成长，增强发展的内生动力。

卓朗科技是依托大数据、云计算等为传统制造业转型升级提供技术和信息服务的新兴科技企业。李克强说，要立足创新驱动，鼓励发展更多有效聚合政府、企业、社会等多方资源和创新要素的服务型平台，使各具优势的个体成为极具价值的联合创造者，使资源更好对接需求实现优化配置，服务传统企业化解过剩产能、改

造升级的巨大市场，携手开辟发展新天地，做强新动能成长和传统产业转型这对推动中国经济升级发展的“双引擎”。

“飞鸽”是新中国第一个自行车民族品牌。李克强走进飞鸽自行车体验店，李克强说，要以时不我待的紧迫感加快转型、抢抓机遇，紧贴市场需求，大力弘扬勇于开拓的企业家精神和精益求精的工匠精神，做强主业，不断推出能够满足个性化需求、有竞争力的新产品新服务，使老树发新枝，打造更多百年老店。

李克强听取天津市推进简政放权、放管结合、优化服务改革等情况汇报，对他们创新机制促进民间投资增长、扶持中小微企业发展表示肯定。

考察期间，李克强充分肯定天津市经济社会发展取得的成绩，希望天津继续主动作为，大力实施京津冀协同发展，打造改革创新高地，实现更高水平发展。

## 李克会见施瓦布

据新华社天津6月26日电（记者白洁、臧晓程）国务院总理李克强26日晚在天津会见世界经济论坛主席施瓦布。

李克强表示，夏季达沃斯论坛举办10年来，为促进中外交流与合作发挥了积极作用。本届论坛以“第四次工业革命——转型的力量”为主题，顺应新一轮科技革命和产业变革的发展潮流，有助于为各国经济结构转型升级拓展思路，凝聚共识。

李克强指出，当今世界各国经济高度相互依存，任何国家都难以独善其身。一个国家、一个地区的不稳定、不确定因素上升，都可能产生“蝴蝶效应”，对世界经济复苏和金融市场稳定带来影响甚至冲击，这需要各方加强协调，携手应对困难挑战，维护和平稳定，推进改革创新，坚持开放包容，更好实现世界经济强劲、可持续、平衡增长。

施瓦布表示，世经论坛同中国建立了良好的伙伴关系，将全力支持中国政府推动改革创新，相信中国制造业转型升级等战略将为中国的发展提供新的动力。

## 亚投行首届理事会年会举行

### 张高丽出席开幕式并致辞

据新华社北京6月25日电 亚洲基础设施投资银行首届理事会年会25日在北京开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席开幕式并致辞。

## 《中国共产党的九十年》出版

新华社北京6月26日电 在中国共产党成立95周年之际，经党中央批准，由中共中央党史研究室编写的《中国共产党的九十年》26日正式出版发行，向党的生日献上一份礼物。

该书记述了中国共产党从1921年成立至2012年十八大召开90多年的历史，准确生动地展现了中国共产党90多年的奋斗历程、光荣传统、优良作风、宝贵经验和伟大成就。



近年来，贵州省贵阳市禁毒工作以大数据为技术支撑，利用新媒体的“新、快、奇、简”特点，紧紧把握青少年重点群体，贴合该群体对新媒体的依赖，将禁毒预防教育做到全覆盖、无死角，做到源头预防。图为贵阳市第五中学的学生禁毒宣传员，给同学们宣传禁毒。

本报记者 赵树宴摄

## 千里追踪破毒网

陈劲松 杨添

“国际禁毒日”前夕，云南普洱市公安边防支队对外公布，该支队于今年3月成功侦办代号为“2016-68”的公安部毒品目标案件，成功抓捕贩毒嫌疑人10名，缴获冰毒4.04公斤、毒资4.9万元。

### 虎兇一枪 冰山露角

今年1月4日，普洱公安边防支队澜沧边境检查站获得线索：近期有一伙人从境外偷运毒品入境，准备从普洱转运到四川。

支队指定澜沧边防大队成立专案组，加强摸底排查。2月底，一个以四川籍男子“荣哥”为首的犯罪团伙浮出水面。

3月4日，澜沧边境检查站在公开查缉中，查获冰毒2公斤。在讯问中，驾车的嫌疑男子曾某供述，这批毒品正是他按“荣哥”安排，与马仔“小强”到缅甸接货。为了争取宽大处理，曾某表示愿意配合民警抓捕“小强”和“荣哥”。

### 顺藤摸瓜 识破暗语

专案组向上级报告案情后，立即部署延伸侦办，并于3月4日17时，赶赴元江，指挥曾某与“小强”和“荣哥”保持正常联系。

3月4日19时许，“小强”打来电话，称住在元江一家小旅馆，让曾某抓紧赶到元江会合。5日上午9时30分，侦查员让曾某主动与“小强”取得联系。一小时后，蹲守的侦查员在约定地点将“小强”逮个正着，当场查获冰毒1.6公斤。

### 乔装老板 跨境合作

“小强”提供了一条重要线索：今年2月，一个叫“王老板”的人通过中间人联系“荣哥”买货。专案组分析，这是引蛇出洞的最佳时机。

11日12时，侦查员扮演的“王老板”约“荣哥”在合江某饭店见面，当场抓获“荣哥”等4人，同时查获冰毒0.44公斤。

同时，普洱边防支队通过对外警务合作机制，在缅甸仰光抓获提供毒品的“老段”和“陈某”。至此，公安部“2016-68”毒品目标案件成功告破，这个将毒品从境外经云南普洱贩运到四川的跨国贩毒团伙被连根拔除。